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2007年山西省国家公务员录用考试

行政职业能力测验试卷
这项测验共有五个部分，130道题，总时限为120分钟。

    请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：

    1.题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。 

    2.监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。  

    3.监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在桌上，然后离开。    

    如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

    4.在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。

    5.试题答错不倒扣分。

    6.特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!


停!请不要往下翻!听候监考老师的指示。

否则，会影响你的成绩。 

第一部分  言语理解与表达
（共25题，参考时限25分钟）

阅读下文，回答第1-5题：
①科学知识体系内部存在一种特殊的结构。这种结构可与地球分层结构模型类比，称之为科学知识的球状结构。 
②地球的内部结构从外到里，由地壳、地幔和地核组成，科学知识体系结构从外到里则由知识外壳、知识幔层和知识内核组成。

③知识外壳由事实性的知识组成，如海王星、电磁波、中微子这类现象的发现均属事实性发现；知识幔层由定律性知识组成，如浮力定律、自由落体定律、化学元素周期定律均属定律性知识；知识内核由原理性知识组成，即能揭露相对深刻的本质，如氧化说、进化论、相对论等原理知识。事实性知识说明“是什么”，定律性知识说明“怎么样”，原理性知识说明“为什么”。

④人对某一知识领域的系统认识通常遵循从事实性→定律性→原理性的发展过程，即人
们的探索性思维通常是从科学知识外壳部分通过幔层而向内核逼近的。例如，在天文学史上，哥白尼的日心说首先解决了“是什么”，即确认了我们这个恒星系统中，地球、火星等行星都是围绕太阳运行的；继而，开普勒的行星运动定律描述了“怎么样”，即确立了地球等行星是按照某种特定的周期、轨道和速度围绕太阳运行的；最后，牛顿的万有引力原理探索了“为什么”，说明太阳是以某种特定的力作用于行星，从而使行星按开普勒发现的三大定律运行。

⑤上述过程标志着科学家对科学之谜的认识的不断深化。 

⑥科学家则根据各自的发现的深刻性而被划分为不同的级别。这样，科学界在无形中便形成了一个声誉的金字塔结构。处在塔顶尖的是那些因为有重大原理性发现而驰名世界的科学巨星，人为古生物之父，拉瓦锚为现代科学之父，维萨留斯为现代解剖学之父。处于金字塔
中部的是那些因为提出重要的定律性知识而得名的科学人物，如开普勒、哈勃、孟德尔等。相比之下，聚集在金字塔下部的通常是那些有重要事实性发现的科学家。

1．据文意，选择恰当的一项填人第一段的横线处：（  ）
A．能否把握这一结构：特征，采取科学的思维方法，是科学研究成败的关键
B．能够把握这一结构特征，采取科学的思维方法，是科学研究成败的关键
C．能否把握这一结构特征，采取科学的思维方法，是科学研究成功的关键 
D．能否把握这一结构特征，采取科学的思维方法，是科学研究失败或成功的关键


2．据文意，正确的一项：（  ）
A．科学知识体系内部结构由外向里，由知识外壳、知识内核和知识幔层组成
B．浮力定律、自由落体定律、化学元素周期率、万有引力定律原理均属定律知识
C．科学知识体系内部存在一种特殊的结构，这种结构由外向里标志着科学家对科学之迷的认识的不断深化
D．处在科学声誉金字塔尖的科学巨星由于有重大原理性发现而比其他科学家伟大

3．第3段运用的说明方法主要是：（  ）
A．下定义、举例子
B．打比方、作比较
C．举例子、分类别 
D．分类别、下定义

4．第5段中的“过程”是指：（  ）
A．人对知识领域的认识
B．人对宇宙的认识
C．人对科学体系的认识
D．人对“日心说”的认识

5．第6段运用的说明方法主要是：（  ） 
A．下定义、举例子
B．打比方、分类别
C．下定义、作比较
D．打比方、下定义
第二部分 数量关系

（共25题，参考时限25分钟）

一、数字推理：共10题。给你一个数列，但其中缺少一或二项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个选项中选出你认为最合理的一项来填补空缺项。

6. 1 ，   13 ，  35 ，  77 ， （  ）

A    139      B  154      C  179   

7. 101 ， 99 ， 117 ， 108 ， (  ) 

二、数学运算：共15题。你可以在草稿纸上运算，遇到难题，你可以跳过不做，待你有时间再返回来做。

8. 某班有35个学生，每个学生至少参加英语小组、语文小组、数学小组中的—个课外活动小组。现已知参加英语小组的有17人。参加语文小组的有30人，参加数学小组的有1 3人。如果有5个学生三个小组全参加了，问有多少个学生只参加了一个小组?

9. 从装满100克浓度为80％的盐水杯中倒出40克盐水倒人清水将杯倒满，这样反复三次后，杯中盐水的浓度是：
A． 17．28％    B．28．8％    C．11．52    D．48％

10. 牧场上有一片青草，牛每天吃草，草每天以均匀的速度生长。这片青草供给10头牛可以吃20天，供给15头牛吃，可以吃10天。供给25头牛吃，可以吃多少天？

11. 小明8点8分从家里出发.走了8分钟后,爸爸去追他.走了4千米追上小明。爸爸返回家中再次去追小明，走了8千米再次追上小明.问现在几点了？（  ）
A  8点16分   B  8点24分   C  8点32分    D  8点40分  

12. 有一花坛四条边分别长，8，10，12，14米在这四条边上种上树，保持距离相同，能种多少树？
 A  20    B  22   C  24   D  26 

13. 小明步行去甲地，骑车返回，共用50分钟；如果步行来回共用70分钟。如果他骑车来回共用多少分钟？

14. 一项工程,甲做5小时后,乙继续做，3个小时做完。乙做9小时，甲继续做，3个小时做完。问：甲做1小时后乙接着做，几小时可以做完？

15.赵静在9次测验中的平均分是17分，如果第十次测验后，他的十次平均分为18分，那么，他最后一次测验得了多少分?

A．  30     B．17     C．23     D．19 

16.一件商品第一个月降低10%，第二月要提升多少才能收回成本（  ）
A  10%   B 11.11%   C 15%  D 20%
第三部分    判断推理

（共45题，参考时限40分钟）

图形推理：共10题

每道题包含两套图形和可供选择的4个图形，这两套图形具有某种相似性，也存在某种差异。要求你从四个选项中选择你认为最适合取代问号的一个。正确的答案不仅使两套图形表现出最大的相似性，而且使第二套图形也表现自己的特征。

17.（  ）
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18.（  ）
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二、定义判断：共10题，每道题先给出一个概念的定义，然后分别列出四种行为，要求你严格依据定义从中先出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假设这个定义的正确的，不容置疑的。

19. 倾销：是指企业在国外出售商品的价格低于国内市场的价格或低于生产成本。
根据这一定义，下列行为不属于倾销的是()。
A某国以低于产品正常价值的价格向他国销售新闻纸
B某企业在国内有较高的垄断地位和较大的市场份额，但质量不如国外同类产品，为了抢占国际市 场，该企业以低于成本价的价格在他国销售
C某地为著名的蔬菜生产基地，由于采用先进的科学技术和规模化经营，其生产的蔬菜的价格远远低于国外同类产品的价格
D某国软件公司为了获得他国政府采购的定单，与他国同类软件竞争，以低于该产品在本国的销售价格投标

20. 过失犯罪，是指应当预见自己的行为可能发生危害社会的结果，因为疏忽大意而没有预见，或者已经预见而轻信能够避免，以致发生这种结果。下列不属于过失犯罪的是：
A．某人在遭到歹徒袭击时奋起反抗，顺手捡起一块石头，却不料将对方打死了
B．甲、乙两人素有仇怨，一次二人因口角争执进而发生武斗，甲被乙所伤
c．某电影放映员在不知麻袋中为何物的情况下帮人将其放在火炉旁，造成胶片自燃
D.汽车司机发现人行道上有几个人，但都避开汽车的通道，便没有减速，不料一人冲上来被车撞死了

21. 妄想，指一种病态的信念，尽管不符合事实，但仍坚信不移。
   下列属于妄想的是（   ）。
   A．尽管实验失败了5次，但他想要是实验条件再做些改变也许就能成功
   B．尽管许多医院的专家都诊断他无病，但他还是认为自己患了不治之症，反复就医，并认为那些医生不负责任，有意害自己
   C．尽管他的妻子已去世多年，但他眼前还经常浮现出妻子的音容笑貌
   D．如果学习认真点，他想他可以取得更好的成绩

22. 暗示，用含蓄的、间接的方式，对别人的心理和行为产生影响。其作用往往会使别人不自觉地按照一定的方式行动，或者不加批判地接受某种意见或信念。
   根据以上定义，下列属于暗示的是（   ）。
   A．在评选先进工作者之前，领导多次提到小王最近取得的成绩
   B．他告诉小张，希望他不要参加篮球赛
   C．小李让人带信给小赵，请小赵在厂长选举时投自己一票
   D．在无记名投票时他投了小王一票

23. 攀比效应，指社会经济活动中某些相关的经济变量之间或经济利益主体在利益分配方面存在的相互影响，轮番推进的现象。
   下列属于攀比效应的一项是（   ）。
   A．甲和乙在比谁的妻子漂亮，并约定输者请对方喝酒
   B．企业职工在工资收入方面互相对比，并要求本单位上调工资，增加收入
   C．甲公司技术人员到乙公司车间参观，暗下决心要向乙公司学习
   D．省公安厅比较两县公安局抓获小偷数量后，认为甲县治安良好

24. 同业拆借，指具有法人资格的金融机构及法授权的非法人金融机构分支机构之间进行短期资金融通的行为，目的在于调剂头寸和临时性资金余缺。根据以上定义下面业务属于正常同业拆借的是 (  )
A中国农业银行内部分支机构之间的资金调度
B某法人金融机构为弥补信贷资金缺口，拆人笔资金
C某法人金融机构在一个营业日终了时出现资金收支平衡，向资金多余者融入资金
D某法人金融机构融入资金投资房地产

25. 供认：是犯罪分了承认罪行，并交待犯罪事实。（大意）
不属于“供认”的是（我专门看了，是不属于）：
A的意思说他虽然供认了，但证据真正的罪犯表明另有他人。
B的意思是他只是大喊冤枉。
C的意思是说他只是承认犯罪，对犯罪实事却只字不提。
D的意思是说他没等侦查人员询问交待，就主动交待了罪行。

三．演绎推理：共15题，每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选出一个答案。注意：正确答案与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。
26. 在一次考试中，试卷上画了五大洲的图形，每个图形都编了号，要求填出其中任意两个洲名，分别有五名学生如填了如下编号。
　　甲：3是欧洲，2是美洲
　　乙：4是亚洲，2是大洋洲
　　丙：1是亚洲，5是非洲
　　丁：4是非洲，3是大洋洲
　　戊：2是欧洲，5是美洲
结果他们每人只填对一半，请根据以上条件判断下列正确的选项是：(  )
A. 1是亚洲， 2是欧洲   B. 2是大洋洲， 3是非洲
C. 3是欧洲， 4是非洲   D. 4是美洲， 5是非洲

27. 一个天平，有甲、乙、丙、丁四个砝码．甲加上乙大于丙加上丁；甲加上丁大于丙加上乙；甲加上丙小于乙，问：他们的大小顺序（   ）

28. 来自英、法、日、德的甲、乙、丙、丁四位旅客在一起，他们除了懂本国语言外，每人还会说其它三国语言中的一种。有一种语言是三个人会说的，但没有一种四个人都会。

乙不说英语，但甲与丙交谈时，他却能给他们当翻译。

甲是日本人，丁不会说日语，但他俩却能毫无困难地交谈。

乙、丙、丁交谈时找不到共同的语言。

四个人中，没有一个人既能说日语，又能说法语。

问：这四人的国籍和所会外语为（  ）

甲日/德语、乙法／德语、丙英／德语、丁英/法语

甲日/德语、乙法/德语、丙英/法语、丁英/德语

甲日/法语、乙英／德语、丙英/德语、丁日/英语

甲日／法语、乙英／德语、丙法／德语、丁日/德语

四、事件排序（共10题）

29. (1)暴风雨袭击了这一地区
(2)列车不能正常运行
(3)铁路局重新制定了运行计划
(4)洪水冲毁了几处铁路
(5)天气预报台风将在这一带登陆
A． 1—2—4—5—3        B.  5—1—4—2—3
C． 5—1—3—4—2        D． 5—3—1—4—2

30. (1)发起一次灭蟑螂运动
(2)进行一次大规模的调查研究
(3)儿童哮喘病发病率明显偏高
(4)发现儿童接触蟑螂过多可导致哮喘病
(5)专家们向政府提出灭蟑建议
A． 3—2—4—5—1         B.  2—3—4—1—5

C.  2—4—1—5—3         D.  4—5—1—3—2
第四部分   常识判断

31. 中国共产党第十六届中央委员会第五次全体会议,于2005年10月8日至11日在北京举行.全会听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告,审议通过了(  ).
A.<<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议>>
B.<<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十个五年规划的建议>>
C.<<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年计划的建议>>
D.<<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十个五年计划的建议>>
32. 检查煤气是否泄露的正确方法是(       ).
A.   用鼻子闻    B 用打火机点    C 用肥皂水涂抹    D.用测量仪测量

33. 电话的发明者是（  ）

 贝尔    B.  瓦特   

34.孔子著有（  ）

A． 春秋    B.  论语   C.  诗经   D.  尚书

35.我国最大的岛屿是（  ）

A．海南岛    B.  辽东半岛   C. 台湾岛    D. 南沙群岛

36. 具有多媒体功能的微型计算机系统中，常用的CD-ROM是：(  )
A只读型光盘        B半导体只读存储器
C只读型硬盘        D只读型大容量软盘

37. 2006年3 月4 日，胡锦涛同志在看望政协委员时正式发表了（  ）
A   社会主义荣辱观   B   社会主义科学发展观   

38. 下列不属于文化遗产的是（  ）
A布达拉宫    B承德避暑山庄    C大同云冈石窟   D九寨沟风景名胜区

39.不负刑事责任的年龄为不满（  ）

A 18周岁   B 16周岁   C 14周岁

40.辛亥革命五四运动发生在哪一年（  ）

A  1910年   B  1919年 


